

使用明星肖像需谨慎。

# 起诉常州企业侵犯肖像权 刘德华索赔50万

常州一家地板企业未经授权,在产品包装及网站上使用了刘德华的肖像。今年4月,刘德华向常州武进法院递交诉状,起诉相关企业并索赔50万元。昨天,该起案件在常州市武进法院横林法庭开庭审理。庭审中,原告刘德华未出席,双方进行激烈辩论后,法庭未当庭宣判。

通讯员 武法宣 现代快报记者 刘国庆

谁同意你们用我照片的,赔钱,道歉! 设计台词

网络图片

后续

## 糖尿病女孩找到了 已回到医院接受治疗

哥哥:无论如何都不会丢下她不管

快报讯(记者 蒋文龙)13岁小女孩小琴(化名)患糖尿病不想拖累父母,悄悄从苏大附属儿童医院出走,由于需要注射胰岛素维持正常的血糖值,小琴的生命随时可能出现危险。昨天,本报报道后,小女孩的命运牵动了众多爱心读者的心。

“你好,是李先生吗?我是郭巷派出所的民警,小琴找到了,人没事,你们过来把她接回去吧!”前晚6点左右,小琴的哥哥李先生接到了他最想接到的电话,妹妹终于有消息了!他和父亲急忙打车赶到苏州吴中郭巷,从民警手中接回来已经出走一天多的小琴。小琴已回到了医院接受治疗,目前情况稳定。独自在外面的这一天多时间里,小琴就靠着身上仅有的5元钱,在路边买了一份西红柿炒蛋,两顿才舍得吃完。

对于这次出走,她对记者说出了自己内心的最真实想法。小琴告诉记者,吃着那份番茄炒蛋的时候她就特别想哭,也特别想回到爸妈身边,但是身上没有一分钱,她也不知道怎么回来,更重要的是,她觉得自己不能再“拖累他们”。

她的哥哥李先生告诉记者,目前小琴在医院已经住了10天左右,花费了2万多元,这其中有一半是向亲戚朋友借的,“我们也都是在这边打工的,手头上没有多少钱。”不过他表示,虽然经济上不算宽裕,但自己和家人会尽全力照顾好小丫头,“无论在什么情况下,都不会丢下她不管。”

## 邳州残联欲分流患儿 遭“麦田爸爸”拒绝

快报讯(记者 刘清香)“麦田爸爸”麦地里为脑瘫儿做康复一事经本报报道后,引起众多读者关注。昨天上午,邳州市残联康复科负责人赶到麦田草棚实地调查,认为现场不具备脑瘫儿的治疗条件,并主动提出将符合条件的脑瘫患儿分流到有资质的康复机构接受免费治疗,遭到张辉强烈反对。

经过实地调查,邳州市残联康复科唐科长发现,这里没有厕所,草棚简易,环境很差。“这个地方完全不具备脑瘫儿康复治疗所需条件。既然这个地方不具备脑瘫患儿的康复条件,那么,对于符合救治条件的脑瘫患儿,我们可以分流到邳州市四所有资质的康复中心,让他们接受更系统的免费康复治疗。”唐科长建议说。

不过,邳州市残联的建议遭到张辉的反对,他表示,自己辛辛苦苦那么多年,耗尽家财免费救助了那么多的脑瘫患儿,现在由于深陷两个合同官司,出现暂时困难,才在小树林设了临时康复点,他绝对不同意对这些孩子进行分流。他一再表示,这里的治疗水平是最好的,有很多成功案例。

## 刘德华状告常州地板企业

虽然刘德华是原告,但昨天刘德华本人并未出庭,出庭的是两位代理律师。据其中一位许律师介绍,刘德华的经纪公司方面早在2008年的时候,就在被告常州某地板企业的宣传网站上发现侵权一事。

许律师介绍,常州某地板企业在其网站上使用了一张有着刘德华肖像的电影剧照,该部电影于2005年上映,刘德华担任主演。2008年,经纪公司方面向常州某地板企业发过律师函。到了去年,经纪公司方面再次发现这家企业存在侵权的情况。

许律师说,被告方面在其生产、销售推广的木地板、壁纸等多款产品的包装以及网站和

一些宣传海报上,使用了刘德华的肖像及姓名,对刘德华的肖像权及姓名权构成侵权。

今年4月份,刘德华方面向法院提交了诉状。在诉状中,一共有3个被告:除了常州某地板企业(被告一),被告二是一家受该地板企业委托进行加工生产的企业。另外,常州横林当地一家地板企业,这家企业的名字因为出现在被告一的网站上,也因此成为了被告。

昨天的庭审中,刘德华方面诉请,判令三被告立即停止侵犯原告肖像权、姓名权。判令三被告登报公开向原告赔礼道歉,并共同支付损害赔偿金50万元。此外,原告方还要求法庭方面收缴被告违法所得72万。

## 企业:和广告公司签了协议

第一被告常州某地板企业的代理律师介绍,2008年,经过中间人介绍,这家企业与北京一家广告公司签订了一份合同。该合同约定,北京这家广告公司同意常州某地板企业在产品包装、平面宣传彩页、户外等使用电影剧照,广告公司方面则保证其提供的剧照获得了影片版权方授权。合作费用为一年18万元。不过,对于这份合同,原告方明确表示,北京这家广告公司未获得授权。

被告方律师在接受记者采访时介绍,因为最早合作的时间是在2008年,对方以涉及商业机密为由,只是提供了一份授权委托书的复印件,并没有出具原件。“我们也搞不清这份

委托书的真假。如果是假的,那我们就是被骗了。”律师表示,如果在这起纠纷中地板企业确实要赔偿刘德华损失的话,他们会根据广告合同,追究北京那家广告公司的责任。

该律师同时也是第二被告的代理人,他表示,由于第二被告完全只是受第一被告委托进行加工,没有侵权的必要和意图,因此不是侵权方。

第三被告方面的代理律师则称,不知因何原因,第三被告的名字出现在了网站上。但是第三被告无任何产品使用到原告的肖像及姓名。“这件事情根本与我们无关。就我们企业名称被使用到网站上,我们也没有报警。”

## 法官: 找明星代言 要谨慎

昨天庭审结束后,原被告双方均表示愿意就案件进行调解。据案件主审法官徐洁介绍,庭审结束后将组织双方进行调解。

徐洁法官在接受记者采访时说,如今不少企业找明星代言进行宣传,通过本案,也提醒一些企业在找明星代言时,一定要搞清楚合作的广告、经纪公司的真实身份以及是否确实获得了授权。此外,在获得授权的情况下,也一定要按照合同约定范围实施,否则超过合同范围,也构成侵权。

# 阜宁69万农民将喝上放心水

为配合施工村民主动让出菜地放弃青苗补偿

“县里的施工队正在村里施工,我们快要吃上干净的自来水啦。”近日,盐城阜宁县羊寨镇永昌村村民来电称,为了配合改水工程,许多村民都是主动让出菜地,不要一分钱青苗补偿,“我们感谢县里的领导和施工队的队员们,因为他们,我们才可以吃上放心水。”记者了解到,全面推进城乡区域供水是阜宁县委县政府近三年来精心组织的一次民心工程。到今年年底前,该县339个村,69万村民,将陆续喝上和县城居民一样的自来水。

特约记者 邱俊荣 现代快报记者 陶展 姜振军

## 村民不要青苗补偿

昨天中午,正当午休时间,但在阜宁县羊寨镇永昌村6组的区域供水沟槽开挖工地上,却是一片火热的繁忙景象:挖掘机长臂挥舞,村民们挥锹挖土,隆隆的机器轰鸣伴随着一串串汗水。据该镇水务站支部书记马道介绍,所有水管都是县里统一招标采购,使用寿命50年,填埋深度0.7米,保证冬天不受冻。

据了解,很多村民踊跃报名参加义务挖沟槽。“许多村民听说是改水工程,不仅没有埋怨施工给他们带来的不便,反倒主动让出菜地给工程队施工,不要一分钱青苗补偿。”永昌村6组的于月女告诉记者,施工队来之前,她就把家门前菜园子里长的东西全拔掉,就是为了不耽误铺管道的速度。据悉,目

前羊寨等10个乡镇正在同步实施改水工程,预计6月底结束。

## 为什么要改水?

据阜宁县自来水公司负责人滕秀芹介绍,过去除县城外,分散在各村有236个小水厂,大部分的自来水管网都是上世纪80年代建设的,不仅材质不好,设施陈旧,而且是各自为政,管理混乱,给村民供水带来了一定的难度。“小水厂供水都不及时,停水那是家常便饭,而且根本达不到国家饮用水的标准。”

2008年,县里决定实施改水工程,由县城自来水厂统一往各村供水。2010年,投资1.45亿建110公里的一级管网(县到镇),再投资8000万,新建二级管网(镇到村),今年4月份,投资2.5亿开始对三级管网(村到农户)全面新建。



负责人在检查水质质量  
现代快报记者 陶展 摄

## 改水有什么好处?

记者了解到,阜宁的城乡供水一体化实现后,村民将和县城的居民一样吃上同网、同质、同价和同服务的自来水,而且是24小时不停水。“取消小水厂供水后,参加全县供水的有城东、城西和凯发三座大水厂,取水口分别在通榆河、苏北灌溉总渠和射阳河,而且城东和城西水厂还实现了11公里的清水互通。”滕秀芹自豪地说,“城东水厂还是苏北第一家采取深度处理水质的水厂。”

阜宁县水务局负责人明确表示,到今年年底,阜宁16个镇区的339个村的69万村民都将喝上干净的自来水。

“实施区域供水、形成城乡供水一体化,是保障全县人民饮水安全最佳的出路和选择。”

## 无锡一企业 花450万请3万员工 免费旅游

快报讯(记者 陆媛)昨天早上8点多,无锡捷普绿点科技公司的五百名员工,在公司广场集合。他们将乘坐8辆进口豪华大巴前往常州嬉戏谷一日游。从昨天起未来一个月内,该公司每天都会安排员工出游,预计将有3万人享受到这一免费福利。

今年19岁的小英来自安徽,是公司的一名操作工,为了这次出游,她特意去买了一双新运动鞋,“今天出去玩,昨天晚上高兴得睡不着觉。”

捷普绿点公司工会主席陈林告诉记者,公司奖励员工出游是从前年开始的,前年第一年组织员工旅游共有六七千人,去年增加到1.5万人,今年有3万人。“今年公司为员工旅游投入将超过450万元。这么做主要是为了缓解员工的工作压力,放松身心。”据介绍,目前公司有5万多名员工,只要入职满一个月就可以享受此次免费出游。旅行社根据该企业员工的投票选择,提供了5条旅游线路,除嬉戏谷外,还有苏州乐园、上海海洋世界、天目湖、苏州同里古镇,均为一日游。